

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шабаловой Анны Евгеньевны на тему: «Экономическая оценка производственно-технологических рисков горнорудного предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловливается как значимостью минерально-сырьевого сектора для развития экономики России, так и спецификой организации горнорудного производства, в данном исследовании - организации производственных процессов предприятия по добыче калийных руд и связанных с ней производственно-технологических рисков. Развитие цифровых технологий и методов динамического моделирования формирует условия и определяет необходимость разработки инструментария для более объективного и комплексного учета и оценки производственных рисков горнорудного предприятия, что также подчеркивает актуальность данной диссертационной работы.

Научная новизна работы, на наш взгляд, состоит: в выявлении на предприятии по добыче калийных руд специфических производственно-технологических рисков, вызванных несогласованностью параметров ведения горных работ, а также в разработке комплексного подхода к экономической оценке производственно-технологических рисков горнорудного предприятия, включающего алгоритм экономической оценки ущерба.

Практическая значимость работы состоит в экономической оценке величины ущерба от проявления производственно-технологических рисков с применением инструментария динамического моделирования. Как следует из автореферата, результаты диссертационного исследования внедрены на предприятиях АО «Гипроцветмет» для повышения надежности технических решений (акт внедрения от 14.01.2025).

По автореферату имеются следующие замечания и вопросы:

1. На наш взгляд, несколько некорректно сформулирована тема исследования. В названии темы упоминается горнорудное предприятие как объект исследования, хотя, судя по автореферату, речь идет только о предприятиях по добыче калийных руд, у которых специфика организации работ отличается от организации работ, например, железорудных предприятий.

2. Следует пояснить необходимость введения самого понятия «производственно-технологический» риск, учитывая, что есть понятия производственного риска и технологического риска? К тому же, автор делает в работе акцент на организационных причинах риска.

ОТЗЫВ
ВХ. № 9-319 от 30.06.25
АУ УС

3. К сожалению, в автореферате не раскрыто содержание модели (1), стр.12, и возможность ее практического применения.

Имеются некоторые замечания к формулировкам: например, корректнее применять формулировку «снижение (а не «падение», как у автора, стр.17) объемов транспортировки руды».

Большинство указанных замечаний носит дискуссионный характер и не снижают научную и практическую значимость диссертационной работы Шабаловой А.Е.

Диссертация «Экономическая оценка производственно-технологический рисков горнорудного предприятия», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) полностью отвечает требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Санкт-Петербургского горного университета Екатерины II от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор Шабалова Анна Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Заместитель генерального директора
Общества с ограниченной ответственностью
«ФРЭКОМ»,
доктор экономических наук



Касьянов Павел Владимирович

тел.+7(495) 280 06 54 (доб. 108)
E-mail: p.kasyanov@frecom.ru
Адрес: 119435, г. Москва,
ул. Малая Пироговская, 18, стр.1

«11» июня 2025 г.

Подпись Касьянова П.В. заверяю
Заместитель начальника по персоналу Управления
по взаимодействию с органами власти, общественностью,
правовым вопросам и персоналу



Оганова Т.Ю.